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Використання генетично модифікованих рослин може допомогти у розв’язанні багатьох 
економічних та екологічних проблем, але розповсюдження таких рослин викликає неабияке 
занепокоєння з боку деяких вчених та широкої громадськості. Тому актуальною є робота по 
перевірці безпечності кожної нової трансгенної лінії. 

Наша робота присвячена оцінці впливу екстрактів нетрансгенних та ГМ рослин рапсу на 
компоненти кишкової мікрофлори, а саме кишкову паличку та молочнокислі бактерії, оскіль-
ки нормальний склад кишкової мікрофлори є важливою передумовою здоров’я людей. До-
сліджені ГМ рослини несуть гени цитохрому P450SCC бика [1] та інтерферону альфа 2b люди-
ни [2] і плануються для використання як кормові культури з підвищеною врожайністю 
та як сировина для виготовлення противірусних засобів. 

В ході роботи було вивчено вплив екстрактів нетрансгенних та ГМ рослин рапсу на швид-
кість росту суспензій бактерій, яку визначали за зміною оптичної густини бактеріальної сус-
пензії, а також на частоту появи колоній, стійких до антибіотиків. Встановлено, що вплив 
екстрактів трансгенних рослин рапсу з генами інтерферону альфа 2b людини та цитохрому 
P450SCC бика на швидкість росту та максимальну щільність суспензій кишкової палички не 
відрізнявся від впливу екстрактів контрольних рослин. Культивування з екстрактами тран-
сгенних рослин рапсу з геном цитохрому P450SCC бика призводить до статистично достовір-
ного збільшення максимальної щільності суспензій молочнокислих бактерій. Для екстра-
ктів трансгенних рослин рапсу з геном інтерферону альфа 2b людини також спостерігається 
подібний ефект, але статистично недостовірний. Після культивування кишкової палички та 
молочнокислих бактерій з екстрактами трансгенних рослин рапсу не спостерігали збільшен-
ня частоти появи стійких до антибіотиків колоній, що свідчить про відсутність мутагенного 
впливу досліджених екстрактів та відсутність випадків горизонтального переносу трансгенів.
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